

## **У войны не женское лицо**

Овод Георгий Сергеевич, студент колледжа «Царицыно»,  
группа 21ЗИОЗ-1Д (3 курс)

Педагог: Лицарева Александра Федоровна

Слова, выбранные мной для названия моего эссе, давно известны всем. Писательница Светлана Алексиевич взяла их у другого писателя Алеся Адамовича, сделав названием цикла женских рассказов. Война не предназначена для женщин, но воспитание, осознание своей ответственности перед близкими людьми и Родиной заставила их брать в руки оружие и идти защищать свою землю наравне с мужчинами.



Я хочу рассказать о своей прабабушке, участнице Великой Отечественной войны Ионовой Любове Сергеевне (20.08.1919–03.08.1979). Любовь Сергеевна прошла всю войну с первых дней. Она родилась в Москве. До войны училась или работала на почтамте. В военном билете написано: гражданская специальность – почтовый работник. Собиралась поступать в театральный институт, но её мама не разрешила. И тогда Любовь получила другую специальность. При этом всегда участвовала в театральных постановках, играла в самодеятельном театре.

Отправилась на фронт в июне 1941 года. Перед ней даже не стоял вопрос: «Идти ли на фронт?» Конечно! Если напал враг, если Родина в опасности. И это не высокие слова, это было для нее самое правильное решение.

Любовь Сергеевна воевала в составе Степного и 1-го Белорусского фронтов, служила в штабе К. К. Рокоссовского. Награждена орденами и медалями, среди которых: «За боевые заслуги», «За отвагу», «За оборону Сталинграда», «За оборону Москвы», «За освобождение Варшавы». К сожалению, сами медали украдены, поэтому фотографии приложить не могу.

Любовь Сергеевна в составе 1-го Белорусского фронта принимала участие в боях за освобождение Варшавы. Освобождение Варшавы имело большое значение, оно позволило Красной Армии существенно продвинуться к границе Германии. В итоге четырехдневного наступления в январе 1945 года войска 1-го Белорусского фронта разгромили главные силы армии противника на этом направлении.

После войны Любовь Сергеевна с мужем, моим прадедушкой Ионовым Виктором Николаевичем остались в Варшаве в составе группы советских войск. Первый муж погиб в плену, а со вторым познакомилась уже на фронте.

Когда вернулась в Москву работала на Главпочтамте начальником отдела.

В семье известно мало информации о прабабушке из-за ее службы в штабе Рокоссовского.

Я горжусь своей прабабушкой, которая воевала в тяжелое для всех время и защищала Родину. Женщине на войне очень тяжело, на мой взгляд.

К сожалению, я Любовь Сергеевну никогда не видел, она умерла задолго до моего рождения. Но это не повод не помнить историю её жизни и подвига.

Как и многие ветераны Великой Отечественной войны, прабабушка не любила вспоминать войну и рассказывать об этом, поэтому известно немного сведений, сохранился прабабушкин военный билет. Но в нашей семье помнят и гордятся ветеранами, которые защитили нас от фашизма и подарили нам мирную жизнь.

Из-за пандемии я участвовал в акции Бессмертный полк только онлайн: размещал материал на единой платформе.

Ниже размещены фотографии, на которых я и мои единомышленники у памятника зенитчицам и у монумента на Автозаводской участвуем в возложении цветов в июне 2023 года.



